

KOMEN ▶ Blaž Kavčič na spominski svečanosti ob 65. obletnici bitke v Dovcah:

# “Spoštovanje korenin je temelj naroda”

Občinski odbor združenja borcev za vrednote NOB Komen je v nedeljo popoldne v komenskem združenem domu pripravil spominsko svečanost ob 65. obletnici bitke v Dolcah. Občinstvo, ki je kljub snegu napolnilo dvorano, je dokazalo, da je spomin na ta neustrašen upor proti okupatorjem še zelo živ in da so ti dogodki, kot je poudaril predsednik državnega sveta Blaž Kavčič, tudi popotnica v sedanjost in prihodnost.

*“Bližala se je 10. ura dopoldne, ko se je s komenske strani razločno zaslišalo brnenje težkih motorjev. V hipu smo bili borci vsi na položajih, zatrepetale so mišice, izostrilo se je oko in napela so se ušesa. Zdelo se nam je, da prihajajo tanki. Zdaj je postalo v hipu jasno, da so bili obveščevalni podatki točni. Rečeno je bilo, da bodo poleg Nemcev še fašisti. Kakor smo kasneje izvedeli, je imela ta skupina Nemcev in fašistov nalogo pregledati in oskrbeti posto-*

*janke v Komnu, Rihemberku in morda še drugod,”* je v zapisu *Med prvimi partizani na Krasu* dogodke izpred 65 let zapisal **Franc Šibelja**.

*“Kot pošasti so se približevala vozila našim položajem. Na kamionih so drug ob drugem sedeli do zob oboroženi Nemci in fašisti, spoznali smo jih po črnih uniformah. Stjenka je dal znak. Kot plaz se je usula toča krogel proti koloni,”* je še zapisal v svojih spominih na 2. februar 1944, ko je Južnoprimorski odred napadel nemško preskrbovalno kolono med Komnom in Rihemberkom. Partizani so tisti dan domove Kraševcev obvarovali pred sovražniki. Žal se je njihov enkratni uspeh sprevergel v tragedijo - nekaj dni kasneje so Nemci iz maščevanja požgali Komen in bližnje vasi, prebivalce pa odpeljali v internacijo.

Ne glede na vse, kar je sledilo napadu 2. februarja, je bil bistvenega pomena neustrašen upor proti okupatorjem. Spomin nanj se ohranja še

dandanes in živ dokaz za to je bila kljub zasneženemu popoldnevu nabit polna dvorana združenega doma v Komnu, kjer je občinski odbor združenja borcev za vrednote NOB Komen v nedeljo popoldne pripravil slovesno prireditev ob 65. obletnici bitke v Dolcah.

Pester program v izvedbi moškega pevskega zbora in dramske skupine prosvetnega društva Kras iz Opatjega Sela so sooblikovali še učenci OŠ Antona Šibelja Stjenka Komen. V kulturnem delu proslave so obiskovalci lahko prisluhnili dramtizacijam in recitaciji osnovnošolcev ter pesmim z izbrano domovinsko tematiko. **Blaž Kavčič**, predsednik državnega sveta Republike Slovenije, je v slavnostnem govoru opozoril na pomen preteklih dogodkov in jih predstavil kot popotnico Slovincem v sedanost in prihodnost: *“Zmaga in tragedija, ki sta zaznamovali Kraševce leta 1944, sta pustili pečat na vseh kasnejših generacijah. Tragedija je spomin na žrtve, zmaga pa na smisel upora. Spoštovanje svojih korenin je temelj naroda. Slovenci smo lahko ponosni na svoje dosežke, ki predstavljajo naše najboljše orožje za prihodnost. Presezimo vse, kar nas razdvaja, in negujemo zavest, ki so nam jo darovali Rudolf Maister, partizani in slovenski osamosvojitelji,”* je dejal.

Svoje misli sta izrazila tudi župan komenske občine **Uroš Slamič** in predsednik krajevnega odbora Zveze NOB iz Branika, ki je priložnost izkoristil za podelitev posebne plakete sorodnemu komenskemu društvu. Ob izročitvi predsednici **Vesni Colja** se je zahvalil za neutrudno prizadevanje pri ohranjanju zgodovine in dolgoletno prijateljsko sodelovanje med društvoma.

HELENA URŠIČ



Foto: Helena Uršič

Tragedija je spomin na žrtve, zmaga pa na smisel upora, je bila ena od misli spominske svečanosti v Komnu